

从只剩2人在岗到四层楼工位都坐满 35天,法院预重整助力企业涅槃重生

本报记者 高敏 通讯员 余法

本报讯 “我们现在已恢复正常营业了,老员工陆续回来了,有60多人,另外还新招了30多名实习生,上下四层楼的工位快坐满了!”近日,知学公司现任负责人苗伟(化名)兴奋地说,他和同事们一起跑市场、跑客户,心情跟这个春天一样明亮。

回想半年前,身为公司员工的苗伟想的却是如何把被拖欠的工资要回来,彼时的知学公司濒临破产,状况最差的时候只剩下2名员工在岗。杭州市余杭区人民法院探索创新“预重整+重整”模式,仅用时35天,助力这家创新型的数字经济企业快速重获新生。

知学公司成立于2018年,专注AI教育领域,短短4年时间培育了2000余家教

培客户点,名下拥有51项商标、9项专利、24项软件著作权等无形资产。2022年对知学公司来说是个拐点,行业不景气导致公司陷入营运危机。公司试图通过融资、调整经营模式等方式自救,结果却是雪上加霜,反而背负了巨额债务。2023年7月,部分员工申请对知学公司进行破产清算,要求尽快拿回被拖欠的工资。

余杭法院立刻组队实地走访知学公司,对资产负债等情况进行摸底。“这是一家典型的轻资产型企业,没有土地、房产等固定资产,核心资产是商标、专利、软件著作权等无形资产。”承办法官高雅介绍,在办案实践中,该类资产评估周期长、处置难度大,价值也普遍偏低,“如果通过破产清算程序,处置价款可能远不足以清偿职工债权,更不要说普通债权了。但是,知学公司具备教培相关的研发、销售、运营链条,数字化转型后,发展还是比较有前景的。”

经研判,余杭法院认为,知学公司尚有挽救的价值和可能性,为了让重整更加高效、提高重整成功率,法院决定尝试先启动预重整。“预重整制度相当于正式进入重整

前,通过市场化方式寻找意向投资人、进行商业谈判、拟定预重整方案,这个过程充分尊重各方意愿,可以减少债权人和债务人的冲突对立,最大限度挖掘企业的重整价值。”高雅主动向知学公司及其债权人释明预重整制度,经多轮沟通,终于得到了各方认可,知学公司提交预重整申请。

2023年8月11日,余杭法院、知学公司及债权人代表三方组成评审小组,并通过“书面陈述+现场评议”“邀请+竞争+摇号”方式指定了管理人。

“由于职工债权人数多,债权规模比较大,因此当时的意向投资人的信心还是不足。”管理人说。经多次沟通,知学公司股东、创始团队成员同意让渡债权额,降低重整成本。与此同时,知学公司原核心技术人员与管理人共同参与意向投资人对接,打消意向投资人的投资顾虑。最终,重整投资人确定了,并在预重整期间一次性支付投资款360万元。

为确保后续重整经营方案、工作进度如期开展,余杭法院在重整期间批准知学公司在管理人监督下自行管理财产和营业事务,管理人与重整投资人以协商确定管

理人报酬的方式降低了重整成本。

公司开始焕发出生机,老员工也开始回归。“我是辞了上一份工作回来的,原本离开的时候我就做好了回来的准备,因为我认可我们的产品价值,也相信公司创始人团队。”老员工赵宇凡(化名)说。

为保障知学公司正常融资及生产经营需要,在重整投资人全额支付投资款,且经测算能够全额清偿已申报债权的前提下,余杭法院暂时解除相关“限高”措施,便于公司核心技术人员前往北京、广州等地与投资人及相关上下游企业进行对接,顺利完成业务衔接。

3月25日,随着投票时间截止,知学公司第一次债权人会议以各表决组100%参会、100%赞成表决通过重整计划(草案)。近日,知学公司全体债权人收到清偿款,其中涉及职工债权人90户,该案普通债权清偿率100%。

“数字经济企业破产案件中,人才流失严重、产品研发维护停滞、无形资产众多且处置难度大,余杭法院因企施策,根据资产类型、负债规模及结构,通过预重整快速、有效治愈病企。”余杭法院破产审判庭庭长祝继萍说。

争做铁道小卫士

4月9日,杭州铁路公安处龙游站派出所联合相关单位走进辖区一幼儿园,开展主题为“知法守法从我做起,平安铁路共同维系”的法治宣传,还与孩子们一起制作小火车模型,引导孩子们争做铁道小卫士。

通讯员 梅卫军 冯涛 摄



建设涉企法律监督“一类事”工作平台 省检察院出台“检察护企”专项行动实施方案

通讯员 阮家骅

本报讯 为进一步加强对各类经营主体依法平等保护,营造法治化营商环境,助力经济社会高质量发展,浙江省检察院日前制定并下发《浙江省检察机关“检察护企”专项行动实施方案》,围绕涉企法律监督、知识产权保护、涉案企业合规等方面对全年重点任务作出部署。

《实施方案》提出,要依托大数据法律监督平台,归集全省检察机关办理涉企案件工作数据,建设涉企法律监督“一类事”工作平台,围绕涉企刑事立案和侦查活动、审判活动监督,涉企民事诉讼、行政诉讼裁判、执行监督,涉企公益诉讼监督等工作,集中进行线索研判、案件办理和成果展示。其中,针对非法高利放贷、欺行

霸市涉黑恶犯罪、企业内部人员职务侵占、商业贿赂犯罪、违法“查冻扣”司法执法问题等,全省检察机关将实施破坏市场经济秩序犯罪打击治理、清廉民企法治护航、保障涉企人身和财产权合法权益刑事诉讼监督、行政检察护航法治化营商环境、惠企助企暖企公益诉讼等8个专项行动,依法平等保护民营企业产权和企业家合法权益。

《实施方案》提出,要上线运行“检企e站”,建成具有被害人权利义务告知、刑事附带民事诉讼受理移送、监督案件线索受理处置、法律政策推送、法律风险提示等功能的一站式、集成化的知识产权检察服务平台,全链条深化检察环节知识产权保护,助力优化民营企业创业创新创造环境;要发挥刑事、民

事、行政、公益诉讼综合履职的制度优势,破解履职不均衡、不充分问题;要聚焦诉源治理,常态化实施知识产权恶意诉讼专项监督,实现“办理一个案件、解决一类问题、治理一片领域”。

《实施方案》要求,全流程开展涉案企业合规,上线运行“涉案企业合规一类事”应用平台,提高合规案件办理质效,完善涉案企业合规全流程、跨区域办理机制,依法、稳妥推进行业(预防性)合规,助推民营经济高质量发展。

目前,省检察院已成立全省“检察护企”专项行动领导小组和工作专班,接下来将进一步细化工作措施,加强同其他政法单位、工商联等部门的协调配合,推动形成工作合力,促进民营经济发展壮大。

“长得真帅,护送好快” 是谁收到了这锦旗?

通讯员 吴钢 石嘉浩

究竟是谁能让群众一直寻找了几个月,并且收获“长得真帅,护送好快”的锦旗呢?

“铁骑长得帅、护送快,配得上这面锦旗!”4月8日,家住绍兴新昌的吕安鑫来到县公安局交警大队铁骑中队,送上一面定制锦旗,感谢他们在危难时刻的挺身而出。随后,吕安鑫来到交警指挥中心,向接警员徐丽枫送上鲜花,感谢她温柔而坚定的安慰。

事情要从几位铁骑和接警员都已经快遗忘的那场紧急救援说起。

去年12月3日9时10分,新昌县公安局交警科技指挥中心接到一女子的求助电话,“我车上有位病人脑出血没有意识了,要从儒岙镇紧急送到人民医院,现在在半路了,我考出驾驶证没多久,现在路上车有点多,很紧张不敢踩油门了,麻烦你们帮我开个道!”电话里的声音很是紧张,有些无助。

接警员徐丽枫当即告诉报警的吕安鑫“不要紧张,打开双跳,注意开车安全”,并赶紧指令附近的交警铁骑赶往护送。在附近巡逻的铁骑队员王佳锋和何勇立即行动,与求助车辆在联英村附近会合后,安慰吕安鑫:“别慌别慌,你踩好油门,跟着我们的车走。”

在保证安全的情况下,两位铁骑队员拉警报、亮警灯,不断提醒前方车辆避让,求助人开车紧随其后。一路上,不断有沿途的铁骑加入护送队伍,大家齐心协作,原本至少需要25分钟的路程,最后仅用了不到10分钟。

因送医及时,经紧急医治,病人恢复良好,并于不久后出院。目前,病人状态良好,能上山干活。

据吕安鑫讲述,当天她和母亲去游玩,到儒岙镇上时遇到了同村人在着急赶路,问了之后才知道是同村人的母亲突然瘫倒。吕安鑫便开车送老人去了镇上的医院,医生告知需要立即转到新昌县人民医院。小吕拿到驾驶证未满一年,且路况不熟悉,情急之下打了报警电话。

“电话里接警姐姐给了我鼓励,没几分钟交警铁骑出现了,让我瞬间不再害怕。”小吕说。病人送到医院后,小吕便多方寻找护送铁骑,在她心中,这群铁骑很是帅气,而且护送技术很好,便定制了“长得真帅,护送好快”锦旗。

据了解,这五位长得真帅的铁骑分别是:王佳锋、何勇、石春达、孙泽民、何越。感谢他们开辟出了一条“生命通道”。